

23. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Texty této neděle:

1. čt.: Ez 33,7-9 *Nebudeš-li bezbožnému domlouvát, jeho krev budu vymáhat z tvé ruky*

2. čt.: Řím 13,8-10 *Naplněním zákona je láska.*

ev.: Mt 18,15-20 *Dá-li si říci, svého bratra jsi získal*

Ježíš řekl svým učedníkům: „Když tvůj bratr zhřeší proti tobě, jdi a pokárej ho mezi čtyřma očima. Dá-li si od tebe říci, svého bratra jsi získal. Nedá-li si však říci, přiber si ještě jednoho nebo dva, aby `každá výpověď` byla potvrzena ústy dvou nebo tří svědků'. Když je však neposlechne, pověz to církvi. Jestliže však neposlechne ani církve, ať je pro tebe jako pohan nebo celník. Amen, pravím vám: Všecko, co svážete na zemi, bude svázáno na nebi, a všecko, co rozvážete na zemi, bude rozvázáno na nebi. Opět vám říkám: Jestliže se shodnou na zemi dva z vás na jakékoli věci a budou o ni prosit, dostanou ji od mého nebeského Otce. Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“

Texty příští neděle (24. neděle v mezidobí):

1. čt.: Sir 27,33-28,9 *Odpusť křivdu svému bližnímu, a pak i tvé hříchy budou odpuštěny...*

Pomsta a hněv, i to jsou ohavnosti, jen hříšný člověk je chová v srdci. Kdo se mstí, zakusí pomstu Pána, on jeho hříchy uchová v paměti. Odpusť křivdu svému bližnímu, a pak i tvé hříchy budou odpuštěny, když budeš prosit. Člověk uchovává hněv proti druhému, ale od Pána hledá uzdravení? S člověkem sobě rovným nemá slitování, ale za své hříchy prosí? Živí pomstu, ač je sám jen člověk; kdo se smiluje nad jeho hříchy? Vzpomeň na konec a přestaň nenávidět, vzpomeň na hnilobu a smrt a dbej příkázání! Vzpomeň na příkázání, přestaň nevrážit na bližního a odpusť vinu!

2. čt.: Řím 14,7-9 *Ať žijeme nebo umíráme, patříme Pánu.*

Žádný z nás nežije sám sobě ani neumírá sám sobě. Neboť žijeme-li, žijeme pro Pána, umíráme-li, umíráme pro Pána. Ať tedy žijeme nebo umíráme, patříme Pánu. Vždyť právě proto Kristus umřel a vstal k životu, aby se stal Pánem nad mrtvými i nad živými.

ev.: Mt 18,21-25 *Neříkám ti, abys odpustil nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedmdesátkrát.*

Petr přistoupil k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když se proti mně prohřeší? Nejvíc sedmkrát?“ Ježíš mu odpověděl: „Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale (třeba) sedmasedmdesátkrát. Nebeské království se podobá králi, který chtěl provést vyúčtování se svými služebníky. A když se vyúčtováním začal, přivedli mu jednoho dlužníka, u kterého měl deset tisíc hřiven. Protože (dlužník) neměl čím zaplatit, pán rozkázal prodat ho i se ženou a dětmi a se vším, co měl, a tím zaplatit. Tu mu ten služebník padl k nohám a na kolenu prosil: `Měj se mnou strpení, a všechno ti zaplatím.' A pán se nad tím služebníkem smiloval, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten služebník vyšel, potkal se s jedním ze svých druhů ve službě, který mu byl dlužen sto denárů. Začal ho škrtit a křičel: `Zaplat', co jsi dlužen!' Jeho druh padl před ním na kolena a prosil ho: `Měj se mnou strpení, a zaplatím ti to.' On však nechtěl, ale šel a dal ho zavřít do vězení, dokud dluh nezaplatí. Když jeho druhové ve službě viděli, co se stalo, velmi se zarmoutili. Šli a pověděli to všechno svému pánovi. Tu si ho pán zavolal a řekl mu: `Služebníku ničemný! Celý dluh jsem ti odpustil, protože ji mě prosil. Neměl ses tedy i ty smilovat nad svým druhem, jako jsem se smiloval já nad tebou?' A jeho pán se rozhněval a dal ho mučitelům, dokud by nezaplatil celý dluh. Tak bude jednat s vámi i můj nebeský Otec, jestliže každý svému bratru ze srdce neodpustíte.“

Minulou neděli jsme otevřeli stejnou kapitolu evangelia, ale věnovali jsme se autoritě a moci v církvi, které je svěřeno vedení v duchovních věcech. Na to plynule navazuje text ukazující, že ani vedení církve či společenství nemůže jednat svévolně. Nikdo nemůže chtít stanovovat hranice odpuštění podle lidských představ. To je věc Boží. Podobenství o nemilosrdném služebníkovi směřuje Kristus především apoštolům. Ale texty platí přeneseně i pro každého člověka, protože odpuštění je základním opěrným bodem života ve společenství i s Bohem. Touha po pomstě nebo nenávist člověka zcela zničí. Lze pak domýšlet i další detaily příběhu, např. jak se mohl nemilosrdný služebník domnívat, že se nikdo o jeho chování nedoví? Proč se nezachoval po příkladu svého Pána? Nebo to, že chudoba neznamená automaticky milosrdný postoj, a naopak, každý bohatý nemusí hned být nemilosrdný člověk.



Týden od 10. 9. do 17. 9. 2023

Svátky v týdnu: středa: památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve (4.-5. stol.)

čtvrtek: svátek Povýšení svatého kříže

pátek: památka Panny Marie Bolestné

sobota: památka sv. Ludmily, mučednice

Bohoslužby – DOLNÍ BOJANOVICE:

neděle 10. 9. (23. neděle v mezidobí)	7:00	- ŽAROŠICE: za živé i + žarošické poutníky
	7:00	- BOJANOVICE: za Boží požehnání pro rodinu Kasanovu
	10:00	- za naše farní společenství
		<i>Večerní mše svatá dnes nebude.</i>
pondělí 11. 9.	6:30	- za Annu Roušalovou, manžela, rodiče a za živou a + rodinu
úterý 12. 9.	19:00	- za Bohunila Esterku a za živou rodinu
středa 13. 9.	18:00(!)	- za děti po prvním svatém přijímání a za jejich rodiny
čtvrtek 14. 9.	6:30	- za Jožku Bohúna a za živou rodinu (od přátel z ulice)
	19:00	<i>nešpory, adorace (do 22 hodin; ve 22 hodin podávání svatého přijímání)</i>
pátek 15. 9.	19:00	- za Ludmilu Minaříkovou a za živou a + rodinu
sobota 16. 9.	7:00	- za + manžela a za živou rodinu
	13:30	- svatební mše svatá za Anetu Herkovou a Michaela Dvořáka
neděle 17. 9. (24. neděle v mezidobí)	7:00	- za naše farní společenství
	10:00	- na poděkování za 80 a 75 let života a za celou rodinu
	18:30	- za + Tomáše Kříže a za živou i + rodinu

- **Oznámení:** - Dnes je v Bojanovicích mše svatá v 7 hodin (ve stejný čas i v Žarošicích) a v 10 hodin.

Večerní mše svatá dnes nebude.

- Svátostné požehnání dnes nebude ve 14 hodin, ale po návratu poutníků ze Žarošic (před 17. hodinou).

- Ve farní knihovně si můžete po návratu z pouti zakoupit **kalendáře na příští rok.**

- **Příležitost ke svátosti smíření: úterý: 18:30-19:00; středa: 17:30-18:00; čtvrtek: 20:00-21:30; pátek: 18:30-19:00; sobota: 6:30-7:00.**

- Ve středu se koná pravidelná měsíční **pout' do Žarošic.** Odjezd autobusu bude v 17:10 z obou zastávek.

- Středeční dětská mše svatá bude od tohoto týdne **začínat už v 18 hodin.** Prosím, přijďte s dětmi, případně je povzbudte k účasti na středečních mších svatých.

- Ve středu ve 20 hodin se na faře uskuteční **setkání farní rady.**

- **Oblastní charita Hodonín** vyhlašuje **sbírku potravin a hygienických potřeb.** Uskuteční se ve čtvrtek od 16 do 19 hodin před Obecním domem. Pokud můžete, pomozte lidem v nouzi. Více na plakátech a na farních webových stránkách.

- V pátek při mši svaté bude mít **přímluvy 2. skupina biřmovanců.**

- V pátek 15. 9. po večerní mši svaté (cca od 19:40) jste zváni do kostela k programu, při němž se **mladí účastníci pouti do Lisabonu** podělí o svá svědectví i o průběh celé pouti. Budete moci shlédnout i video a prezentaci. Další příležitost ke zhlédnutí videa a k vyslechnutí svědectví mladých bude v neděli 17. 9. po požehnání ve farní stodole. Mladí vás srdečně zvou; přijďte v hojném počtu.

- V sobotu ve 13:30 hodin si při mši svaté udělí **svátost manželství Aneta Herková a Michael Dvořák,** oba bydliště Dolní Bojanovice.

- V sobotu od 19 hodin proběhne další **příprava biřmovanců.** S vedoucími se sejdem v 18:30.

- Od úterý za týden (19. září) od 18:30 se bude v Hodoníně na pastoračním centru konat **přednáška o. Jiřího Jeníše** (nového faráře v Mutěnicích) pod názvem **Zajímá ještě mladé lidi Bůh?** Zváni jsou mladí i všichni ostatní zájemci. Více na plakátech, případně na farních webových stránkách.

Bohoslužby – JOSEFOV:

neděle 10. 9. v 8:30 – za Václava a Anežku Klubusovy, za živou rosinu a za dar víry

čtvrtek 14. 9. v 18:00 – na poděkování za 50 let života a za živou rodinu

neděle 17. 9. v 8:30 – na poděkování za 50 let manželství a za živou i + r. Hasilovu a Esterkovu

Oznámení:

- **Svátost smíření:** ve čtvrtek přede mší svatou, případně po mši svaté.